
Efecto de aumento de cobertura del 60% al 80% 
 

Cálculo del efecto aislado del aumentar cobertura del 60% al 80%.  

Gasto incremental de pasar del 60% al 
80% de cobertura  

Año Gasto Año Gasto 
 

2022         1,083  2042         1,351  
 

2023         1,058  2043         1,352  
 

2024         1,045  2044         1,349  
 

2025         1,056  2045         1,347  
 

2026         1,091  2046         1,339  
 

2027         1,119  2047         1,327  
 

2028         1,131  2048         1,319  
 

2029         1,140  2049         1,308  
 

2030         1,149  2050         1,298  
 

2031         1,167  2051         1,286  
 

2032         1,193  2052         1,269  
 

2033         1,219  2053         1,252  
 

2034         1,248  2054         1,233  
 

2035         1,270  2055         1,219  
 

2036         1,292  2056         1,211  
 

2037         1,310  2057         1,200  
 

2038         1,320  2058         1,189  
 

2039         1,331  2059         1,179  
 

2040         1,340  2060         1,171  
 

2041         1,343  
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Efecto de aumento de cobertura del 80% al 100% 
Gasto incremental de pasar del 80% al 100%, 

Millones de dólares  
Año Gasto Año Gasto  

2022 82 2042 878  

2023 171 2043 887  

2024 276 2044 898  

2025 369 2045 921  

2026 452 2046 955  

2027 523 2047 982  

2028 617 2048 998  

2029 733 2049 1,017  

2030 757 2050 1,028  

2031 710 2051 1,049  

2032 670 2052 1,060  

2033 647 2053 1,085  

2034 670 2054 1,107  

2035 711 2055 1,119  

2036 765 2056 1,112  

2037 796 2057 1,132  

2038 833 2058 1,153  

2039 845 2059 1,131  

2040 853 2060 1,123  

2041 873   
 

 

 

Para el caso de llegar al 100%, se debe tener en consideración el efecto del 7% de salud. Cerca del 

8% de la población mayor de 65 años está en ISAPRE. Al considerar los costos de cotización de ese 

grupo el primer año implicaría un costo fiscal adicional de USD$488 millones de dólares. 

 

 

  



Efecto de PBU 
Efecto fiscal de incorporar una transferencia universal a los mayores de 65 años, en el régimen civil 

de pensiones o sin derecho a pensión.  

Considera la reestructuración del SPS para que el APS sea equivalente al CS en consideración que 

el CS<PBU durante toda la vida del pensionado1. 

No se han considerado modificaciones al SPS invalidez. 

Se ha considerado sin requisito de focalización, pero con una relación decreciente para pensiones 

más altas. 

 

Gasto incremental de pasar a PBU, Millones de 
dólares 

Año Gasto  Año Gasto  

2022 4,199 2037 6,791 
2023 4,444 2038 6,899 
2024 4,687 2039 7,019 
2025 4,933 2040 7,109 
2026 5,167 2041 7,189 
2027 5,374 2042 7,248 
2028 5,540 2043 7,309 
2029 5,673 2044 7,394 
2030 5,850 2045 7,497 
2031 5,991 2046 7,631 
2032 6,136 2047 7,779 
2033 6,295 2048 7,892 
2034 6,411 2049 8,020 
2035 6,530 2050 8,148 
2036 6,667 

  

 

 
1 Hay que recordar que el APS varía en el tiempo y es posible que el APS que reciba una persona en el futuro 
sea mayor que el valor de la PBU. 
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